

Súd: Okresný súd Čadca
Spisová značka: 12Pc/12/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5319201687
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 11. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Anna Holeščáková
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2021:5319201687.2

Opravné uznesenie

Okresný súd Čadca sudkyňou Mgr. Annou Holeščákovou v právnej veci navrhovateľky G. K., rod. Urbánková, nar. X.X.XXXX, bytom D. XXXX/X, XXX XX Č., právne zast. JUDr. Marek Belka, LL.M. advokát, Fraňa Kráľa 1504, P.O.Box 13, 022 01 Čadca, proti manželovi navrhovateľky A. K., nar. X.X.XXXX, bytom D. XXXX/X, XXX XX Č., adresa na doručovanie Č. Č. XXXX, XXX XX Č., zast. splnomocneným zástupcom Z. A. Z., D. XXXX/X, XXX XX Č., o určenie manželského výživného, o návrhu na opravu sumy dlžného výživného takto

rozhodol:

Súd o p r a v u j e rozsudok Okresného súdu Čadca č. k. 12Pc/12/2019-73 zo dňa 19.9.2019 vo výrokovej časti výroku II. rozsudku v sume zameškaného výživného, ktorý výrok po vykonanej oprave je správne:

„II. Nedoplatok splatného výživného za obdobie od 25.6.2019 do 19.9.2019 v sume 639,99 Eur j e p o v i n ň ý manžel navrhovateľky splatiť v splátkach po 50,- Eur mesačne splatných spolu s bežným výživným, pod hrozbou straty výhody splátok nezaplatením čo i len jednej splátky alebo jej časti.“

o d ô v o d n e n i e :

1. Rozsudkom zo dňa 19.9.2019 súd rozhodol o návrhu navrhovateľky vo vzťahu k určeniu manželského výživného vrátane zameškaného výživného. Zameškané výživné určil v rozsahu 800,- Eur za obdobie od 25.6.2019 do 19.9.2019.

2. Právny zástupca manžela doručil súdu návrhu na opravu rozsudku čo do matematického prepočtu v časti II. zameškaného výživného, nakoľko mal zato, že správny výpočet zameškaného výživného je za mesiac jún 40,- Eur pomerná časť za 6 dní, za mesiac júl, august suma 400,- Eur a za mesiac september pomerná časť v sume 167,- Eur do 19.9.2019, celkom teda správa suma zameškaného výživného je 567,- Eur.

3. Podľa § 76 ods. 1 Zákona o rodine č. 36/2005 Z. z.

(1) Výživné sa platí v pravidelných opakujúcich sa sumách, ktoré sú zročné vždy na mesiac dopredu.

4. Podľa § 219 ods. 4 C.s.p., len čo súd vyhlási rozsudok, je ním viazaný, to znamená, že na rozsudku nemôže súd, ktorý ho vyhlásil, zásadne nič meniť. Výnimkou z tejto zásady je ustanovenie § 220 C.s.p., ktoré umožňuje vykonať a to aj bez návrhu, za splnenia určitých podmienok, opravu rozsudku. Vzhľadom na to, že ide o výnimku z ustanovenia § 219 ods. 4 C.s.p., nemožno toto ustanovenie vykladať obšírne a je nutné pripustiť jeho použitie len v prípadoch v ňom uvedených. Je preto možné opraviť rozsudok podľa § 224 C.s.p. len v prípadoch, že ide o chyby v písaní a počítaní a ďalej o také chyby, ktoré sú zrejme z nesprávnosti podobného pôvodu. Vzhľadom na túto zrejmu nesprávnosť súd pri zachovaní ostatných podstatných náležitostí dospel k záveru, že je dôvodné opraviť platobné miesto v súlade so zákonom, pričom na tento procesný postu zvolil formu opravného uznesenia.

5. Pri matematickom prepočte je správna výška zameškaného výživného nie 800,- Eur, nakoľko súd započítal 4 celé mesiace od podania návrhu ku dňu rozhodovania - teda za jún, júl, august, september. Návrh bol podaný ale 25.6.2019, kedy patrí navrhovateľke pomerná časť 39,99 Eur, t. j. za 6 dní x 6,66 Eur + výživné za mesiac júl, august a september 3 x 200,- Eur (výživné za mesiac október by nadobudlo splatnosť 20.9.2019, nakoľko sa platí výživné na mesiac popredu podľa § 76 ods. 1 Zákona o rodine) a teda správna suma zameškaného výživného po oprave je 639,99 Eur. Nakoľko išlo o matematickú chybu, súd toto pochybenie na návrh právneho zástupcu opravným uznesením napravil.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Čadca (§ 357 písm. f) CSP).

Odvolanie je podané včas aj vtedy, ak bolo v lehote podané na príslušnom odvolacom súde, ktorým je Krajský súd v Žiline (§ 362 ods. 2 CSP).

Odvolanie možno urobiť písomne, a to v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe (§ 125 ods. 1 CSP).

Odvolanie urobené v elektronickej podobe bez autorizácie podľa osobitného predpisu treba dodatočne doručiť v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe autorizovanú podľa osobitného predpisu; ak sa dodatočne nedoručí súdu do desiatich dní, na podanie sa neprihliada. Súd na dodatočné doručenie podania nevyzýva (§ 125 ods. 2 CSP).

Odvolanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil (§ 125 ods. 3 CSP).

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, spisová značka, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané.

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda môže odvolateľ meniť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie podľa § 365 ods. 1 CSP možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočnila jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonával navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 365 ods. 3 CSP, odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.